

# 化州公安200名青年突击队员奔赴一线织密台风安全防护网

9月24日清晨,化州公安机关紧急集结了200名青年突击队员,直奔一线,开展隐患排查、路面防控、安全劝导等工作,织密台风安全防护网,全力保障广大市民生命财产安全。

上午7时20分,下沉支援鉴江派出所的突击队员,联合派出所备勤警力进行集结,队员们携带好救生圈、救生衣等装备,严阵以待,随后分组深入辖区开展工作。

上午8时,支援交警大队开展路面执勤巡逻及排查安全隐患的突击队员,在鉴江橘城北路某在建楼盘的入口处,设置铁马及拉好警戒带进行路口封控,防止人员在台风期间进入危险工地,杜绝安全事故的发生。

上午9时,在北京路与橘城路十字路口值守的突击队员,发现一名驾驶三轮助力车的老伯,正试图不按交通标识横穿马路。民警快速上前把老人引领至安全岛,提醒老人出行要遵守交规,同时劝导老人台风来临要及时回家不要出门。待人行道绿灯亮起,民警细心护送老人过马路,再返回岗位值守。

上午9时30分,支援东山派出所的突击队员,正联合东山派出所民警,在东湖市场进行“五停”巡查。民警对市场的流动摆摊档主逐一开展台风预警劝导工作,提醒档主抓紧时间收摊及时回家避险,台风期间尽量不要外出。

上午10时,参加路面执勤排险的突击队员联合交警大队交通指挥中心民警,对城区各处红绿灯设施进行巡查,发现三合口路段的红绿灯配电箱有轻微渗水现象,民警迅速进行处理,及时消除设备故障隐患。

上午10时30分,支援东山派出所的突击队员,联合东山派出所民警,在东堤南路沿江栈道步巡排查,劝导江边垂钓的市民迅速离开。民警还登上渔船仔细检查,确保船上人员全部上岸避险。

趁着风雨歇息的间隙,突击队员在化州市区交通主干道,利用无人机进行路面巡查。并通过无人机搭载的播放器,劝导路面车辆及行人赶紧回家,台风期间尽量不要外出。



突击队员在江边巡逻。

一抹抹藏蓝“警色”,逆风而上;一个个突击队员,雨中穿行。他们化作橘城大地最令人心安的保护神。

据了解,为迎战台风带来的强风暴雨灾害,化州公安全力以赴开展路面值守巡逻、安全隐患排查、劝导群众避险,以及实施交通管制等各项工作。台风登陆期间,化州公安全警在岗守护,切实保障人民群众的生命财产安全,确保防台风工作取得全面胜利。

(文图/茂名晚报记者刘锋兰 通讯员黄海樱)



突击队员排查隐患。

## 化州文明实践力量在行动

茂名晚报讯 为防御台风“桦加沙”,化州市各新时代文明实践所(站)同心协力、共护家园,用文明实践担当筑牢防台风安全屏障。

### 大喇叭高频持续宣传

化州市委宣传部立即启动应急响应,指导化州市融媒体中心录制化州话版防台风音频4个,发动全市新时代文明实践所(站)391个,活用乡村大喇叭开展“声动宣传”,循环不间断播放台风动态、“五停”通知、避险指南及防御指引等信息,引导广大市民群众主动避险,提高安全防范意识,自觉做好居家防护。

### 走村入户织密预警防护网

全市391个新时代文明实践所(站)组织志愿者逐户排查老旧房屋、低洼院落等隐患点,重点帮扶独居老人、留守儿童等特殊群体加固门窗、储备物资,筑牢基层防线。

### 排查高空广告

为最大程度减少台风带来的次生灾害,化州市文明办组织出动人员10多人次,对高空公益宣传牌及景观小品开展安全隐患排查。化州市城管执法局对存在安全隐患问题的户外公益广告进行依法拆除,防范老旧、破损、不稳固的高空牌匾脱落伤人,全力以赴防范化解各类广告牌匾安全风险,守护市民“头顶安全”。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 李华锦 通讯员 张三越)



9月24日,同庆镇志愿者为临时安置点群众提供爱心午餐。



志愿者对老旧房屋、在建自建房进行逐一走访、排查。

## 化州“她力量”行动在一线

茂名晚报讯 为应对来势汹汹的“桦加沙”台风,化州市妇联通过公众号、微信群、村(社区)大喇叭等多渠道及时转发气象预警、防灾知识,普及安全常识。

在台风预警发布的第一时间,各镇(街道)妇联带领巾帼志愿者服务队立即化身防台知识的“移动宣传站”。她们深入社区巷道、田间地头、市场、餐饮场所、建筑工地,面对面讲解台风的危害性和防范措施。对孤寡老人、留守儿童等信息接收不畅的群体,采取“敲门行动”,及时传递最新台风动态和避险指南。她们用通俗易懂的方言,通过广播、微信群转发等方式,叮嘱群众做好加固门窗、储备物资等准备。她们用耐心和细心,确保防台风信息“不落一户、不漏一人”,有效提升群众的防灾意识和自救能力,抢先做细防御台风工作。

在风雨来临前,巾帼志愿者们组成多个小分队,对辖区内的孤儿、留守儿童、低保户、独居老人、残疾人家庭等进行全面排查和走访。志愿者们不仅帮助检查房屋安全隐患,还用胶布加固窗户,准备沙包,协助转移存在风险的群众至临时安置点。她们有的上门细心陪伴照料老人;有的帮忙照顾小孩;有的为转移群众登记信息、分发食物和饮用水、安抚紧张情绪。

随着“桦加沙”台风的影响加大,巾帼志愿者们挺身而出,积极参与应急保障工作。她们协助清理被折断树枝堵塞的道路,确保救援通道畅通;参与巡查堤围、山塘水库,及时上报险情。她们以柔弱的肩膀,承担起繁重的后勤任务,共同筑牢防风防汛“安全防线”。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文)